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РОБОТА МУЗЕЮ КАФЕДРИ ОПИСОВОЇ  

ТА КЛІНІЧНОЇ АНАТОМІЇ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Маліков О. В. 

кандидат медичних наук, 

доцент кафедри описової та клінічної анатомії 

Національний медичний університет імені О. О. Богомольця 

м. Київ, Україна 

 

Першу колекцію анатомічних препаратів, засновану в далекому 

1777 році Яковом Бріоте, прозектором анатомії Віленської медико-

хірургічної академії, університет Св. Володимира отримав після 

закриття цієї академії у 1841 році і згодом вона була перевезена до 

Києва під особистим наглядом професора В.О. Караваєва. 

Згодом, в усі часи, колекція поповнювалася завдяки талановитим 

здібностям професорів кафедри анатомії університету Святого 

Володимира, сьогодні − Національного медичного університету ім. 

О.О. Богомольця, які і в мирний час, і у часи воєнної смути душевно 

опікувалися усіма препаратами, реставрували їх, оновлювали консер- 

вуючий розчин у кожній ємкості. Найважче було дотримуватися темпе- 

ратурного режиму зберігання. Адже чимало препаратів вимагають 

специфічних для цього умов. 

Історія нашої кафедри пам’ятає, як в роки окупації Києва у Другій 

світовій війні деяким працівникам кафедри, які були настільки віддані 

своїй роботі і були змушені залишатися при кафедрі у місті, взимку 

доводилося цілодобово, змінами, чергувати в музеї кафедри. Вони 

почергово підігрівали кожну ємкість з препаратами біля буржуйки 

впродовж декількох хвилин і переставляли їх на своє місце у вітринах, 

адже препарати вкривалися льодовим шаром вже через короткий 

проміжок часу. 

Сьогодні, завдяки безперебійній роботі міських комунальних служб, 

Київ від першого дня війни забезпечений усіма комунікаціями, що 

значно полегшує роботу з препаратами, їх зберігання та реставрування. 

Адже ця колекція − це не просто зібрання анатомічних препаратів, а у 

певному розумінні анатомічні реліквії, зберігання та вивчення яких − 

почесний обов’язок сучасних анатомів. 

Наш музей це обличчя кафедри, важлива матеріальна база. І  навіть 

у такі лихі часи, які сьогодні прийшли на нашу землю, він був і 

залишається складовою навчального процесу на кафедрі описової та 

клінічної анатомії. Це беззаперечний доказ любові та дбайливого відно- 

шення до своєї професії працівників кафедри за часів її заснування і по-
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сьогодні. Саме колективні зусилля співробітників кафедри під 

керівництвом її завідувача дозволяють підтримувати в належному стані 

всю музейну колекцію, яка є гордістю нашого університету. 

 

Література: 

1. Максименко С.Д. Впровадження нових методик та інноваційних 

технологій у навчально-виховний комплекс. Науковий вісник НМУ  

ім. О.О. Богомольця. Київ, 2008. № 2–3. С. 172−176. 

2. Фіцула М.М. Педагогіка вищої школи : навч. посібник. Київ, 

2006. 212 с. 

3. Черкасов В.Г., Дзевульська І.В., Маліков О.В. Історія анато- 

мічного музею кафедри анатомії людини Національного медичного 

університету ім. О.О. Богомольця. Вісник морфології, 3(17). Київ, 2011. 

С. 6−18. 

4. Черкасов В.Г., Маліков О.В. Значення анатомічного музею для 

вивчення анатомії людини. Вітчизняна та світова медицина: вимоги 

сьогодення. Дніпропетровськ, 2013. С. 22−24. 

 

 

 

ТВОРЧА РОБОТА З ТЕКСТАМИ І ЗАВДАННЯ  

ФІЛОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ  

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ ПІД ЧАС ВІЙНИ 

 

Малюга Н. М. 

кандидат філологічних наук, доцент, 

доцент кафедри української мови 

Криворізький державний педагогічний університет 

м. Кривий Ріг, Дніпропетровська область, Україна 

 

У фаховій підготовці вчителя української мови і літератури курс 

«Сучасна українська літературна мова» є провідною лінгвістичною 

дисципліною, яка спрямована на те, щоб майбутній словесник усвідо- 

мив узаємозвʼязки і взаємовідношення мовних одиниць, закономірності 

творення й функціонування цих одиниць, системність мови, складність 

і багатоплановість її будови. Поглиблення когнітивних і практичних 

умінь та навичок, ґрунтованих на знаннях структури сучасної 

української літературної мови, уможливлює генерування майстерності 

й інноваційності на рівні, необхідному для розв’язання складних 

спеціалізованих завдань і вирішення практичних проблем у сфері 

навчання та професійної діяльності. Провідною лінією у викладанні 


